



ЛИЦЕИСТ

"Лицей, кричим тебе ура! Ура!"



• Иванов 1954

НОВЫЙ ГОД В РОССИИ: ТРАДИЦИИ, ОБЫЧАИ И НЕПЕРЕДАВАЕМАЯ АТМОСФЕРА

Новый год в России — это не просто смена даты в календаре, а один из самых ярких и любимых праздников, который имеет долгую историю, насыщен традициями и олицетворяет надежды на лучшее. Празднование Нового года в России начинается с зимнего солнцестояния и продолжается в течение нескольких дней, на протяжении которых люди собираются в кругу семьи и друзей.

Немного из истории.

Празднование Нового года в России имеет свои корни в древних языческих традициях, связанных с зимой, плодородием и новыми начинаниями. Однако с приходом христианства и переходом на юлианский и позже на григорианский календарь праздник несколько трансформировался.

Первоначально Новый год отмечали в России 1 сентября, но после указа Петра I в 1700 году дата сменялась на 1 января, что было сделано с целью сближению России с европейскими традициями. С тех пор Новый год стал не только семейным праздником, но и общественным событием.

Главные традиции.

Новогодняя ёлка. Установка и украшение новогодней ели — это одна из самых ярких традиций, которая ассоциируется с праздником. Ёлка в России часто украшена гирляндами, мишурой и стеклянными игрушками, а под ней располагаются подарки для близких.

Дед Мороз и Снегурочка. Традиционная фигура Деда Мороза, который приносит подарки детям, и его внучка Снегурочка — важные элементы новогоднего веселья. Они могут появляться на праздниках, раздавая подарки и участвуя в играх.

Новогодний стол. Один из ключевых моментов празднования — это разнообразие блюд на столе. Классические салаты, такие как "Оливье" и "Селедка под шубой", мандарины, рыба, мясные закуски и, конечно же, шампанское, — все это создает особую атмосферу праздника. В полночь люди поднимают тост, поздравляя друг друга с наступающим годом.

Загадывание желаний. В момент бой курантов многие россияне загадывают желания, записывают их на бумаге, затем сжигают и бросают в бокал с шампанским — это считается хорошей приметой.

Современные изменения

С течением времени отношение к празднованию Нового года в России претерпевает изменения. Если раньше акцент делался на масштабные гулянья и застолья, то сейчас многие семьи предпочитают праздновать в меньшем кругу, уделяя внимание не только угощениям, но и общению с близкими. Наблюдается рост популярности новогодних путешествий. Множество россиян выбирают провести Новый год на горнолыжных склонах, на курортах или в теплых домах, что также приносит новые эмоции и впечатления.

Новый год в России — это время, полное ожидания, надежды и радости. Это время, когда люди собираются вместе, чтобы отпраздновать уходящий год и встретить новый с новыми мечтами и планами. Традиции, которые олицетворяют этот праздник, помогают создать атмосферу волшебства и тепла, а новое начало символизирует возможность изменений к лучшему.

Таким образом, Новый год не только обогащает культурное наследие России, но и объединяет людей, вдохновляя их на хорошие поступки и светлые помыслы. Это праздник, который всегда будет в сердцах россиян, независимо от времени и обстоятельств.

СОЗДАЕМ НОВОГОДНЕЕ НАСТРОЕНИЕ!

Новый год — это время волшебства, радости и ожидания чудес. Один из лучших способов погрузиться в атмосферу праздника — это декорировать своё пространство. В этой статье мы поделимся простыми и креативными идеями, как создать новогоднее настроение с помощью декора.

1. Ёлка — главный символ праздника.

Ёлка — это неотъемлемая часть новогоднего декора. Выберите ёлку, которая подходит вашему пространству: от большой живой или искусственной до небольшой настольной. Украсьте её гирляндами, игрушками, бантами (последнее время банты пользуются спросом в любых элементах декора). Не забудьте добавить к ёлке личные украшения, которые будут напоминать о ваших любимых моментах.

2. Гирлянды и огоньки

Создайте уютную атмосферу с помощью гирлянд и светодиодных огоньков. Развесьте их по комнате: вдоль окон, на стенах или вокруг мебели. Мягкий свет создаст теплое и праздничное настроение. Можно использовать огоньки любых цветов: теплые, холодные, нейтральные и разноцветные, все зависит от вашего настроения!

3. Ароматы праздника

Запахи играют важную роль в создании настроения. Используйте ароматические свечи, диффузоры или эфирные масла с новогодними нотами: корицы, хвои, апельсина или гвоздики. Также можно приготовить горячий шоколад или различные десерты, ассоциируемые с зимой: имбирное печенье, шарлотку и т.п., чтобы наполнять дом приятными ароматами.

4. Тематика декора

Определите тематику вашего новогоднего декора. Это может быть классический стиль с золотыми и красными оттенками, минимализм с белыми и зелеными акцентами. Тематика поможет создать гармоничный и законченный вид.

5. Новогодние композиции

Соберите праздничные композиции на столе или полках. Используйте свечи, шишки, еловые ветки, орехи и другие природные материалы. Такие композиции можно разместить в красивых вазах или на подносах.

7. Подарочные упаковки

Не забудьте о том, как вы упаковываете подарки! Используйте красивую упаковочную бумагу, ленты и открытки. Стильно оформленные подарки могут стать не только приятным сюрпризом для близких, но и элементом декора.



8. Детали имеют значение

Добавьте мелкие детали, которые подчеркнут новогоднее настроение: новогодние носки на камине, фигурки Деда Мороза, снеговиков или оленей. Эти маленькие элементы сделают ваш дом более уютным и праздничным.

Создание новогоднего настроения с помощью декора — это увлекательный процесс, который позволяет проявить вашу креативность и индивидуальность. Не бойтесь экспериментировать и добавлять личные штрихи в оформление. Пусть ваш дом наполнится волшебством и радостью этого замечательного времени года!

Шарафиева Милена, 11Б

ЁЛКА-ЁЛОЧКА...

Новогодняя елка-один из главных атрибутов Нового Года. Уверена, у каждого в памяти сохранены счастливые воспоминания о том, как весело наряжать ель всей семьей в канун праздника. Но какую же елку выбрать: натуральную или искусственную?

Ежегодно во всём мире для рождественских и новогодних праздников вырубают около 120 млн деревьев. Обычно в ход идут ели, сосны и пихты. Сложно даже представить такое количество, и все лишь для того, чтобы красивое живое дерево украсило ваш дом на время праздников, а после пожелтело и осыпалось. Ель высотой около двух метров растет в среднем семь лет, но в домашних условиях погибает за две недели. Стоит ли лесной аромат и внешняя привлекательность такой жертвы природы?

Живые елки проигрывают искусственным ещё по нескольким параметрам. Во-первых, конечно, в цене. С каждым годом стоимость натурального дерева все увеличивается, а покупать его нужно каждый год. На контрасте, искусственную ель не нужно ежегодно обновлять, она может исправно служить около 10 лет, а то и дольше, если при покупке большее внимание было уделено её качеству. Еще одной проблемой живой елки является её утилизация.

Думаю, вы, как и я, не раз видели одинокие, наполовину осыпавшиеся сосны, прислоненные к мусорным бакам. Это производит крайне унылое впечатление.

Натуральное дерево, в отличие от пластикового, полностью разлагается. Но если после окончания праздников выбросить его на свалку, то при разложении оно будет выделять метан. Этот парниковый газ в 25 раз более мощный, чем углерод. Да, искусственная елка не утилизирует сама себя, но прослужит гораздо больший срок. В наше время легко найти подходящее дерево в торговом центре или интернет-маркетах и остаться довольным покупкой.

Деревья с елочных базаров, стихийно возникающие по всему городу, действительно наносят вред экологии. Они вырубаются нелегально, соответственно на месте сруба не высаживается новый саженец. Если уж и выбирать живую елку, то покупать ее надо на фермерских рынках, где продаются деревья, выращенные на плантациях специально для продажи. Обязательно проверяйте документы продавца перед покупкой! По последним данным, более 60% россиян в этом году отдадут предпочтение искусственной елке. Это удобно, практично и долговечно. Пластиковое дерево не уступит красоте живого и поможет сократить незаконную вырубку леса.



Бармина Алина, 11Б

ДЕЛО БЫЛО ВЕЧЕРОМ, ДЕЛАТЬ БЫЛО НЕЧЕГО

Наверное, каждый из нас любит зимние каникулы. Они имеют какую-то особенную атмосферу сказки и волшебства. Несомненно, причиной тому приближающиеся праздники: Новый год и Рождество. Это время, когда все близкие собираются за одним столом, обмениваются разнообразными подарками, рассказывают интересные истории и создают тёплые воспоминания, которые будут греть душу на протяжении всего года. Но как же ученики нашего лицея собираются проводить зимние каникулы? Для ответа на этот вопрос, мы опросили некоторых школьников.

«Новогодние каникулы я планирую провести рядом с семьёй и друзьями. Мы будем обмениваться подарками и готовить новогоднее печенье, которое потом моя мама спрячет по всему дому, и мы с братьями и сёстрами будем искать его: это наша традиция. Также я хочу съездить с друзьями в Краснодар на каток, покататься на лошадях по зимнему лесу и просто гулять по нашему городу», - рассказала ученица 11 «Б» класса.

«В эти каникулы я хочу научиться чему-то новому. Мама расскажет и покажет мне, как готовить её фирменный новогодний салат, вместе с бабушкой мы будем печь имбирное печенье, а брат научит новым техникам рисования. Не забуду вдоволь нагуляться с друзьями, потому что во время учёбы я редко успеваю проводить с ними время. В общем, эти каникулы у меня будут очень насыщенными», - поделилась с нами ученица 6 «Г» класса.

«На этих каникулах я планирую многое: пройти как можно больше теории по истории, посетить с подругой концерт Luminary в Геленджике, впервые сводить младшую сестрёнку в театр, поехать в Абрау, отметить день рождения своего любимого человека и много спать», - с улыбкой рассказала ученица 11 «Б» класса.

Многие ребята в зимние каникулы отправятся в путешествие со своими близкими. Например, ученик 9 «В» класса посетит знаменитый горнолыжный курорт Архыз, где прокатится на снегоходе и посмотрит на альпак в «Альпака-парке». А вот одна из учениц 7 класса вместе с семьёй встретит Новый год в Севастополе.

Узнаем, как проведёт зимние каникулы президент нашей школы Макарова Дарья, ученица 9 «В» класса.

«Новый год я буду отмечать в кругу не только семьи, но и друзей. Мы вместе с моими близкими людьми украсим дом, приготовим новогодние блюда и весело проведём время. Каникулы я планирую провести активно: много гулять с друзьями, ходить в кино и вместе с семьёй посетить театр. Про учёбу тоже не забуду. Я считаю, что каникулы – хорошее время для повторения или изучения тем, которые во время учебного процесса не отложились в голове. В 9 классе я активно готовлюсь к приближающимся экзаменам, а именно к ОГЭ. В общем, эти каникулы я проведу не только весело, но и продуктивно», – рассказала нам Дарья.

ПРОБА ПЕРА

Солнце встало, светит ярко
На земной простор.
И по небу очень громко
Слышен света хор.
Изредка лишь неба странник
Солнечный закроет праздник.
Небо счастья полно,
Коли солнце есть на нём.
Солнце в небе только днём,
Ночью спрячется оно.
Ночью небосвода свет
Не оставит даже след.

Коцаренко Ян, 9 В

ЗИМНИЕ СКАЗКИ РОССИИ

С приближением зимы горнолыжные курорты России вновь становятся центрами притяжения как для любителей активного отдыха, так и для тех, кто предпочитает расслабиться в снежных пейзажах. Благодаря множеству положительных отзывов от туристов эти курорты зарекомендовали себя как идеальное место для зимнего отпуска.

Красная Поляна: сочетание спорта и комфорта

Горнолыжный курорт Красная Поляна, расположенный возле Сочи, переживает настоящий бум популярности. Не только великолепные трассы для катания, но и инфраструктура мирового уровня делают этот курорт одним из лучших. По отзывам туристов, здесь приятно проводить время как на склонах, так и в уютных ресторанах с видом на зимние горы. Кроме того, зона катания подходит как для новичков, так и для опытных лыжников, что делает Красную Поляну идеальным местом для семейного отдыха.

Шерегеш: парадокс снежной столицы

Шерегеш в Кемеровской области привлекает своей уникальной атмосферой и качественным снегом. Каждый год тысячи отдыхающих отмечают здесь превосходные условия для катания и дружелюбное отношение местных жителей. По словам туристов, несмотря на относительную удаленность от крупных городов, сервис на курорте на высоком уровне. Приятным бонусом являются доступные цены на услуги и проживание, что делает Шерегеш популярным выбором для отдыха в кругу друзей.



Домбай: жемчужина Кавказа

Горнолыжный курорт Домбай славится своими живописными пейзажами и разнообразием трасс. Многие туристы отмечают, что опыт катания здесь сравним с лучшими курортами Европы. Отзывы подтверждают, что идеальное сочетание природы и хорошо подготовленных склонов делает Домбай незабываемым местом для отдыха. Туристы также выделяют богатую культурную программу и возможность попробовать местную кухню, что придаёт отдыху особую атмосферу.

Алтай: куда уводят снежные просторы

Горнолыжные курорты Алтая растут в популярности, и это неудивительно. Лыжники отмечают невероятные виды и чистейший воздух. Особенно выделяется курорт Манжерок, где трассы различной степени сложности идеально подойдут как новичкам, так и профессионалам. По отзывам, курорт подходит для семейного отдыха: детям здесь рады, и есть множество развлечений вне горнолыжного спорта. Горнолыжные курорты России предлагают множество возможностей для зимнего отдыха. Красота природы, качество сервисов и дружелюбная атмосфера — всё это создает идеальные условия для отдыха с семьей или друзьями. Положительные отзывы туристов лишь подтверждают, что зимние приключения в России — это не просто мечта, а реальность, которая ждет вас в снежных просторах. Не упустите возможность насладиться зимними каникулами и открыть для себя великолепные горнолыжные направления нашей страны!